



习近平向斯洛伐克 当选总统佩列格里尼致贺电

新华社北京4月13日电 4月11日,国家主席习近平致电彼得·佩列格里尼,祝贺他当选斯洛伐克共和国总统。

习近平指出,中斯传统友好,两国友谊历久弥坚。近年来,中斯关系保持良好发展势头,各领域合作前景广阔。今年是中斯建交75周年,双边关系发展迎来新的重要契机。我高度重视中斯关系发展,愿同佩列格里尼当选总统一道努力,深化两国传统友谊和政治互信,拓展共建“一带一路”合作及中国-中东欧国家合作,推动两国关系迈向更高水平,更好造福两国人民。

作前景广阔。今年是中斯建交75周年,双边关系发展迎来新的重要契机。我高度重视中斯关系发展,愿同佩列格里尼当选总统一道努力,深化两国传统友谊和政治互信,拓展共建“一带一路”合作及中国-中东欧国家合作,推动两国关系迈向更高水平,更好造福两国人民。

为强国建设民族复兴提供国家安全坚强保障

——写在总体国家安全观提出十周年之际

新华社记者 刘奕湛 熊丰 冯家顺

“要准确把握国家安全形势变化新特点新趋势,坚持总体国家安全观,走出一条中国特色国家安全道路。”

2014年4月15日,在中央国家安全委员会第一次会议上,习近平总书记站在新时代坚持和发展中国特色社会主义的战略高度,创造性提出总体国家安全观,为新时代国家安全工作提供了强大思想武器。

十年来,在总体国家安全观指引下,我国在国际局势急剧变化中牢牢掌握了发展和安全主动权。国家安全得到全面加强,平安中国建设迈向更高水平,为强国建设民族复兴伟业提供了坚强安全保障。

总体国家安全观——新时代国家安全工作的根本遵循和行动指南

翻开党的二十大报告,“推进国家安全体系和能力现代化,坚决维护国家安全和社会稳定”的要求格外醒目,这是党的全国代表大会报告首次对国家安全进行专章部署。

“必须坚定不移贯彻总体国家安全观,把维护国家安全贯穿党和国家工作各方面全过程,确保国家安全和社会稳定。”

当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入

关键时期,战略机遇和风险挑战并存,不确定难预料因素增多,各种“黑天鹅”“灰犀牛”事件随时可能发生,各类风险挑战前所未有。

实现中华民族伟大复兴的中国梦,保证人民安居乐业,国家安全是头等大事。

察势者智,驭势者赢。敏锐洞察国家安全形势发展变化新特点新趋势,深入总结国家安全工作历史经验,总体国家安全观这一科学理论体系应运而生。

以“总体”突出关键,强调大安全理念,坚持系统观念——

进入新时代,我国国家安全的内涵和外延比历史上任何时候都要丰富,时空领域比历史上任何时候都要宽广。

涵盖政治、军事、国土、经济、金融、文化、社会、科技、网络等诸多领域,而且将随着社会不断发展动态调整,加强科学统筹,着力解决国家安全工作不平衡不充分问题;强调把维护国家安全贯穿党和国家工作各方面全过程……总体国家安全观彰显深刻的系统观念,体现大局观、全局观、整体观。

以“十个坚持”明确核心要义,明晰方向路径,用以指导实践——

2020年12月11日,中共中央政治局就切实做好国家安全工作举

行第二十六次集体学习。习近平总书记就贯彻总体国家安全观提出“十个坚持”的重要要求。

坚持党对国家安全工作的绝对领导,坚持中国特色国家安全道路,坚持以人民安全为宗旨,坚持统筹发展和安全……“十个坚持”,对总体国家安全观进行系统性集成和提炼,是对国家安全工作规律性认识的深化、拓展、升华。

总体国家安全观的提出,在我们党历史上第一次形成了系统完整的国家安全理论,标志着我们党对国家安全基本规律的认识达到了新高度,成为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。

坚持党对国家安全工作的绝对领导,是维护国家安全和社会安定的根本保证。

为更好适应国家安全面临的新形势新任务,我们党第一次设立中央国家安全委员会,习近平总书记亲自担任主席,建立集中统一、高效权威的国家安全领导体制。

党的十九年将坚持总体国家安全观写入党章;习近平总书记在十九届中央国家安全委员会第一次会议上进一步阐述总体国家安全观;党的十九届五中全会把统筹发展和安全纳入“十四五”时期经济社会发展指导思想……

在总体国家安全观引领下,维护国家安全工作贯穿至党和国家工作各方面全过程。

从提出网络安全观,倡导尊重网络主权、推进全球互联网治理体系变革、构建网络空间命运共同体;到强调把生物安全纳入国家安全体系,系统规划国家生物安全风险防控和治理体系建设,全面提高国家生物安全治理能力;再到践行共同、综合、合作、可持续的安全观,推动全球安全治理体系朝着更加公平合理的方向发展……

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,总体国家安全观随着国家安全实践的深入推进而丰富发展,中国特色国家安全道路越走越宽广。

续写“两大奇迹”——统筹发展和安全实现高质量发展和高水平安全的良性互动

“通过!”

2023年12月29日,十四届全国人大常委会第七次会议表决通过粮食安全保障法,自2024年6月1日起施行。

制定粮食安全保障法,对耕地保护利用和粮食生产、储备、流通、加工、应急、节约各环节作出系统规定,全方位夯实粮食安全法治根

基。

仓廩实,天下安。保障粮食安全,既是实现农业高质量发展的必然要求,也是“确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中”的安全所系。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持统筹发展和安全,坚持发展和安全并重,带领全党全国各族人民攻坚克难、团结奋斗,努力实现高质量发展和高水平安全的良性互动。

统筹发展和安全,要坚持依法维护国家安全,以法治之力夯实国家长治久安的制度根基。

国家安全法、粮食安全保障法、反外国制裁法、反间谍法、反恐怖主义法、香港国安法、出口管制法、网络安全法、生物安全法、数据安全法、国家情报法、密码法……十年来,一系列维护国家安全所急的法律制定修改。逐步完善的中国特色国家安全法律体系,为新时代推进国家安全领域治理体系和治理能力现代化提供最基本、最稳定、最可靠的保障。

统筹发展和安全,要运用发展成果夯实安全基础,实现更高层次的安全、更高质量的发展。

习近平总书记深刻指出:“推动创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,前提都是国家安

全、社会稳定。没有安全和稳定,一切都无从谈起。”

秉要执本,常勤精进。重点领域安全能力建设须臾不可放松。

我国强化能源资源安全保障,加大油气、战略性矿产资源勘探开发力度;加快构建大国储备体系,加强重点储备设施建设;提高网络、数据等安全保障能力;加快芯片研发制造等关键核心技术攻关,不断构建自主可控、安全可靠的产业链供应链,支撑国民经济循环畅通;健全反制裁、反干涉、反“长臂管辖”机制,完善国家安全力量布局,构建全域联动、立体高效的国家安全防护体系。

秉轴持钧,以一持万。把安全贯穿到高质量发展全过程、各方面。

我国加强经济安全风险预警、防控机制和能力建设;维护寄递物流、平台经济等新领域安全稳定,促进新业态健康发展;织牢织密公共卫生防护网,全面提高公共安全保障能力……发展和安全良性互动,相互促进、相得益彰。

备豫不虞,为国常道。防范化解重大风险,下好“先手棋”,打好“主动仗”。

近年来,受多重因素影响,我国房地产市场出现调整。促进房地产市场平稳健康发展,成为有效防范化解重大经济金融风险的重要任务。

(下转第二版)

火红的苹果 红火的日子

延安苹果产业链串起万千农户幸福路

记者 方大燕 高京京 齐心

作为我市农业第一大特色产业,苹果产业链串起了我市万千农户,为他们铺就了一条幸福路。

今年我市围绕建设全国苹果高质量发展先行区目标,成立苹果研究院创新平台,依托低效果园改造项目,加大政策扶持力度,全力建强良种培育、品种更新、精深加工、冷库仓储、市场营销链条,推进延安苹果产业提质增效助农增收。

四月,一个春意盎然、万物复苏的时节。在宝塔区柳林镇南庄河果树管理培训会现场,技术人员正在给果农推广新品种青砧砧木种植技术,这一技术可以有效提升果树成活率,实现早果丰产。

“技术人员给我们讲解果树怎么栽种、苗木怎么培育、防冻害怎么防治,苹果种得好的话,还给我们奖励肥料。”宝塔区柳林镇南庄河村果农吴小红笑着说,“现在我们有很大信心把苹果产业发展得更好。”

截至目前,柳林镇共完成低效果园改造新建2200亩,宝塔区万花山镇、河庄坪镇、临镇镇等其他乡镇共完成低效果园改造新建5800亩,前期土地改造、旋耕、挖坑基本完成,维纳斯黄金、秦脆、瑞雪等十多个新品种果树的栽植正在有序、全面展开。

同样,志丹县果业局的技术人员也早已深入果园开始了“坑桶器药”四法防冻新技术培训,确保果农稳产增收。志丹县果业局技术人员深入一线大力开展“坑桶器药”四法防冻措施培训,投入配套冻害防御资金400万元,投放防冻桶1.2万个,烟雾发生器4000个、防冻剂30吨,新挖建防冻坑7.4万个,筹备熏烟物料5.2万吨。

苹果要种得好,更要卖得好。在陕西顶端果业科技有限公司,众多主播们正在紧张忙碌的生产车间内进行网络直播销售洛川苹果。

“我们基本上每天(销售量)都稳定在3000单到4000单左右,遇到节假日的时候,销售量也会有所增加,基本上每天可以稳定到5000单。”陕西顶端果业销售总监赵锋介绍。

记者了解到,洛川苹果从去年采摘下树已经有半年多时间了,顶端果业销售的苹果却依然鲜脆多汁,这得益于企业的专业冷链设施和全程冷链运输,对苹果进行全方位保鲜。

近年来,洛川县不断提升苹果冷链储藏水平,建成冷库68万吨,储藏能力占苹果总产量的67%。其中陕西洛川苹果有限公司的3万吨自动化冰温库全面实现了智能化、自动化的升级,也是目前国内最大的苹果保鲜库。

在甘泉县工业园区洛水河谷啤酒和果酒精酿生产车间,一瓶瓶苹果酒在这里生产完成,不仅兴起了一方产业的发展,也让更多的老百姓有了增收致富的渠道。

洛水河谷精酿啤酒、苹果酒建设项目于2023年6月开工建设,目前一期项目建设已经完成,有苹果酒酿造、灌装生产线一条,即将投入生产,计划年产3000吨精酿啤酒,带动就业200人以上。二期项目正在建设中,计划建成综合研发服务中心、酒窖、啤酒花种植示范农场、农旅休闲服务设施等酒庄核心功能区。

“我们不光要把苹果酒做好做强,而且我们会对当地的农产品做深层次加工和研发,带动甘泉县当地农民增收,也让甘泉农产品附加值利益最大化。”陕西洛水河谷精酿酒庄有限公司副总经理秦峰说。

如今,育苗研发、科技种植、分级分选、冷链仓储、数字融合等串起了延安苹果产业高质量发展的长链条。从“种得多”到“种得好”,延安苹果产业通过品种更新、肥水高效利用、病虫害绿色防控、防灾减灾等一系列科技手段,做到了规模扩张和提质增效齐头并进。

强信心 稳预期 助增长

胜利山下绽放文明之花

——吴起县持续开展全国文明城市创建工作

记者 刘小艳 通讯员 温巧莉

环境整治 扮靓城市颜值

4月9日一大早,五岔镇桐寨村党支部书记庄瑞和村里的“热心人”带着铁锹、扫把、垃圾袋等在村部集合,自发在村里开展垃圾清理行动。

在吴起,这样自发组织开展环境整治的行为随处可见。在吴起街道张坪村,村民在村“两委”的号召下,自觉捡垃圾、清扫街道、打扫杂草……尽管大家脸上流着汗水,双手布满灰尘,但每个村民脸上都洋溢着幸福的笑容。

“村里越来越好了,现在天气渐暖,百花盛开,每到周末,孙子都要回老家来玩,现在村里一点也不比外面的旅游景点差。”村民常海旺笑着说。

今年以来,吴起县严格落实工作责任,强化环卫管理,开展环境卫生大整治,严格垃圾清运,做到日产日清,环境卫生质量改善明显。截至目前,累计开展环境卫生整治活动86次,清理垃圾死角64处,出动洒水车辆100余次,出动清扫车辆100余次,清洗护栏等20公里,清洗标语广告、门头牌匾500余块,清运生活垃圾10456吨。常态化开展农村人居环境综合整治,全面实行农户门前三包制度,农村人居环境得到有效提升,累计清理农村生活垃圾1322吨、村内水塘126口、畜禽养殖粪污871吨。

精细管理 提升城市品质

“红灯停,绿灯行,请等一下再过马路,注意安全……”每天早

上上学至下午放学期间,在吴起各条街道上都能看到身穿红马甲、手拿小红旗的志愿者在各个十字路口值守,劝导行人文明过马路,维护交通安全,宣传交通法规。

“每天上学的路上,都能看到穿红马甲的叔叔阿姨在路口执勤,有了他们,我们过马路也有了满满的安全感。”吴起胜利会师红军小学二年级(1)班的王硕同学说。

“大妈,今天人比较多,等很久了吧,这次想剪个什么样的发型?”在吴起县迎宾街志愿者胡举的理发店里,身穿红马甲的胡举正热情地招呼着每一位老年人。每月的18日都是胡举店里的“公益理发日”,这一天,附近65岁以上的老人总是早早地来到店里等候,都想在这天剪一个满意的发型。(下转第二版)



桃花盛开劳作忙

近日,宝塔区柳林镇元庄村千亩桃园里的桃花进入盛花期,工人们穿梭在桃树间,为桃树进行嫁接、修枝、疏花等作业,为今年增产增收打下坚实基础。

记者 邓志宏